

►4月7日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们经过满是建筑物废墟的街道。



扫码看视频

多方代表4月8日说，巴勒斯坦加沙地带停火及释放被扣押人员新一轮谈判取得“显著进展”，是“最接近达成协议的一次”。

然而，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天晚些时候强调，以军“有一天”会进攻加沙地带南部城市拉法。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面则表示，以方提出的停火协议方案没有满足巴方要求。



停火谈判“乍明还暗”

哈马斯称拒绝了以最新提议 以称“有一天”将攻进拉法

互做让步？

可能会达成一项三阶段停火方案

埃及媒体8日早些时候报道，在埃及首都开罗举行的新一轮谈判取得“显著进展”，所有谈判方就停火协议的基本问题达成一致。

参与本轮谈判的有以色列、哈马斯、卡塔尔、埃及和美国的谈判代表。美方代表包括美国中央情报局局长威廉·伯恩斯。

两名不愿公开姓名的埃及安全部门官员8日告诉开罗新闻电视台，以色列和哈马斯都做出了让步，可能会达成一项三阶段停火方案。双方让步涉及释放被扣押人员及让流离失所的居民返回加沙地带北部等。

这两名官员披露，谈判调停方还建议，在以方安全部队在场的情况下，可由一支阿拉伯国家的部队监督加沙地带居民返回北部，以方安全部队之后再撤离。目前，多方代表团已经暂时离开开罗，但有望在48小时内返回继续谈判。

以色列外交部长伊斯拉埃尔·卡茨上周末告诉以色列军方电台，新一轮开罗谈判是去年11月以来各方“最接近达成协议的一次”。

去年11月24日开始的7天临时停火期间，以方释放240名巴勒斯坦人，哈马斯释放100余人。

蒙上阴影

内塔尼亚胡称“有一天”将打拉法

停火谈判看似出现进展的同时，以色列总理内塔尼亚胡8日晚的表态又给这一进程蒙上阴影。

内塔尼亚胡在视频讲话中强调，为在本轮巴以冲突中取胜，以军需要攻进拉法，“这将会发生；有一个日期”。他还表示，已收到新一轮加沙地带停火谈判的详细报告。

按照内塔尼亚胡的说法，以方“一直致力于实现首要目标”，即让所有被扣押人员获释及彻底清除哈马斯。

以方7日宣布从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军，但强调撤军是为“将来的任务做准备”，包括在拉法的军事行动。

8日晚些时候，哈马斯高级官员阿里·巴拉卡告诉路透社，哈马斯方面已经拒绝了经由中间人埃及“传话”的以色列最新提议，“(哈马斯)政治局今天开会作出这一决定”。

另一名哈马斯官员也告诉路透社，谈判没有取得任何进展，以色列“占领”加沙地带的立场没有改变，“在开罗谈判中没有新东西”。

9日凌晨，哈马斯发表声明说，以色列的停火提议没有满足这一组织提出的任何要求，“尽管如此，组织领导层正在研究(以方)提议”，并将意见转达给调停方。

人道灾难

以军撤离后民众返回，却发现一片狼藉

多家媒体8日报道，以军从汗尤尼斯地区撤军后，数以百计当地民众驾着驴车、推着手推车返回家中，却发现一片狼藉。

大量建筑遭彻底摧毁或损坏，不少民众试图在被推土机夷为平地的街道上寻找曾经的家。“我找不到自己的家，”马格迪告诉美联社记者，“家在哪里？哪里是我家？”

“震惊，令人震惊……破坏让人无法接受，”另一名当地居民迪亚卜告诉路透社记者，“我要回我的房子，虽然我知道它已经被毁了。”

据加沙地带卫生部门最新通报，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤。

8日晚些时候，埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西、约旦国王阿卜杜拉二世、法国总统埃马纽埃尔·马克龙联合发表文章，呼吁加沙地带立即停火并执行安理会相关决议。

同时，三国领导人警告以色列对拉法发动进攻只会带来更多死亡和痛苦，加剧加沙地带民众大规模流离失所的风险。他们谴责所有违反和践踏国际人道主义法的行为，包括所有暴力、恐怖主义和袭击平民行为。

三国领导人还强调，必须“大量增加”进入加沙地带的援助物资数量。“加沙地带的战争及其造成的人道主义灾难现在必须结束。”

■据新华社

连线

“你是种族灭绝的同谋” 佩洛西出席大学活动遭抗议



扫码看视频

当地时间4月8日，美国国会前众议院议长南希·佩洛西在出席亚利桑那州立大学活动时遭到在场人员的抗议。一名大学生现场高喊“你是种族灭绝的同谋”，“你的双手沾满了15000多名巴勒斯坦婴儿的鲜血”。这自称家人在加沙的学生大喊“你们真是可耻”，随后被带离现场。

■据参考消息



4月7日拍摄的加沙地带和以色列边境以色列一侧的以军部队。 组图/新华社